

# 宁惠保四期,家庭成员共享免赔额

## 上线不到一个月近70万人参保,75%和家人一起买

快报讯(记者 徐苏宁)10月17日,现代快报记者从南京宁惠保四期媒体通气会上了解到,自9月19日上线以来,南京宁惠保四期已吸引近70万人参保,其中75%的参保人还选择为家人参保。

南京市医疗保障局待遇保障处处长周建平介绍,“南京宁惠保”四期产品保障内容再升级,可概括为“一降两增三扩大”。

“一降”为升级版产品责任一免赔额由1.8万元降至1.5万元;“两增”为特药目录药品数量由28种增加到36种,特药定点药店数量由14家增加到28家;“三扩大”包括:一是扩大保障责任范围,新增门诊日间手术责任;二是扩大免赔额共享范围,同时参保的家庭成员可以将责任一的免赔额和责任二、三的免赔额分别合并统计;三是扩大参保对象范围,在原有南京基本医保参保人及其江苏省内基本医保的直系亲属基础上,增加了南京基本医

保参保人及其参加了南京都市圈城市(芜马滁宣)及对口合作城市张家界基本医保的直系亲属,还有南京户籍在异地就学的大学生。另外,连续两年及以上购买“南京宁惠保”且未出险的,参保四期后,其责任二、三及责任四的赔付比例在原有水平上提升5%。

据了解,“南京宁惠保”四期对医保范围外36种高额特药实现“0免赔”,其中包括3种百万一针的抗癌CAR-T治疗药品,让患者有底气选择创新药物,获得更好治疗。

南京大学卫生政策与管理研究中心主任、教授顾海表示,南京市是我国开展普惠型补充保险最早的城市之一,2021年就在南京市医疗保障局等多部门指导下,推出具有“南京特色”、与基本医保相衔接的普惠型补充医疗保险“南京宁惠保”。“南京宁惠保”四期与往年产品以及市场同类产品相比,参保对象覆盖范围更广、报销项目

更多、免赔额越来越低、优待政策越来越好。通过一系列优化措施,进一步提高保障待遇水平,增加受益人群数量。

“南京宁惠保”四期上线以来,参保人群中,年龄最大的102岁高龄,最小的才10多天,平均参保年龄在46岁。主流参保人群集中在两个年龄段:30-39岁、50-59岁。75%的人选择和家人一起购买,81%的参保人选择了150元的升级保障版。

南京宁惠保负责人常博介绍,为方便参保人报销,“南京宁惠保”公众号开通直赔申请服务,申请通过后,参保人在医院门诊、门特、住院医保结算后,院内可以直接理赔结算。目前的直赔服务先行单位包括南京鼓楼医院、东南大学附属中大医院、南京市第一医院,今年“南京宁惠保”还会让更多医院纳入到直赔网络中,持续提升产品理赔服务。

## “最会游泳的鸡”飞抵玄武湖



来玄武湖越冬的白骨顶鸡 玄武湖公园供图(扫码看视频)

快报讯(记者 张然)“最会游泳的鸡”你见过吗?近日,越冬候鸟白骨顶鸡飞抵南京玄武湖,在菱洲及和平门水域畅快觅食。自2020年玄武湖和平门湿地首次迎来“新朋友”,今年已是白骨顶鸡来玄武湖越冬的第四年。

黑褐色的羽毛泛着光泽,衬得它们雪白的嘴巴和额头格外醒目……现代快报记者在玄武湖菱洲及和平门水域看到,白骨顶鸡游弋在平静的湖面上,忽而一个猛子扎进水里,便捕食到一些小鱼和水草,不愧为游泳高手。

白骨顶鸡是国家“三有”保护动物,即有益的、有重要经济价值、有科学研究价值的陆生野生动物,同时属于国家二级保护动

物。它们常生活在有水生植物的大面积淡水区域或湿地,对水质的要求比较高。白骨顶鸡擅长游泳,遇敌害时能较长时间潜水,它们以吃水生植物的嫩芽、叶、根、茎为主,也吃昆虫、蠕虫、软体动物等。2020年冬,白骨顶鸡首次飞抵南京玄武湖越冬,此后每年的10月都会如约而至,待到来年开春时相继北归。

随着生态环境的逐年改善提升,玄武湖已成为都市中的鸟类天堂,也是候鸟们在南京的越冬地。目前,已有小批鸬鹚、绿头鸭和白骨顶鸡飞抵玄武湖,10月下旬还会有鸳鸯等大批越冬候鸟陆续飞抵,“后湖飞鹭”的胜景正拉开序幕。

## 固城湖螃蟹上榜“国字号”名录

快报讯(通讯员 宁世轩 记者 徐梦云)近日,国家知识产权局发布《关于第二批地理标志运用促进重点联系指导名录的公示》,南京“固城湖螃蟹”成功入围,成为江苏省入选的3个地理标志之一。

现代快报记者了解到,全国共有60件地理标志入选本次公示名单,江苏省共有3件地标项目入选,分别是洞庭(山)碧螺春茶、阳山水蜜桃、固城湖螃蟹。

据悉,固城湖螃蟹成功入围,是南京市继龙池鲫鱼入选首批地理标志运用促进重点联系指导名录后,第二个纳入名录管理的地理标志。

“地理标志运用促进重点联系指导名录”是国家知识产权局推动地理标志助力乡村振兴的重要举措,是对“用好地理标志、提升品牌价值、发展特色产业、造福地方百姓”有积极成效的地理标志的肯

定。入选该名录后,国家知识产权局将会对入选地理标志进一步加强运用促进工作联系、业务指导和政策扶持。

下一步,南京市市场监管局(知识产权局)将针对列入名录的地理标志同步建立完善联系指导机制,加大支持投入力度,着力提升地理标志品牌影响力和产品附加值,率先形成地理标志引领特色产业发展的工作样板。

## 好看的2400余种菊花,好吃的清甜鲜食菊花,还有好玩的金秋湖熟赏菊,你算来对了

10月14日,2023年中国农民丰收节系列活动之“苏韵乡情”第六届湖熟稻花节暨第十一届湖熟菊花展正式开展。现代快报记者获悉,游客除了可以观赏2400余种菊花,还可以品尝首次亮相的清甜鲜食菊花,各种好玩的活动也等你来玩转。本届展览持续到11月12日,赏菊正当时,赶紧来打卡吧!

通讯员 金传春 丁倩  
现代快报+记者 赵丹丹

### 2400余种菊花争奇斗艳

湖熟菊花展自2013年首次举办以来,至今已成功举办十届。本届菊花展由江宁区农业农村局、湖熟街道、南京农业大学联合举办,以“心动湖熟 花趣水乡”为主题,共展出2400多种菊花。

室内的菊花博览馆是重头戏。围绕“都市农业、水乡、菊花、水稻”等关键词,菊花博览馆以菊花造景结合现代插花艺术手法,共设置了9个不同类型的展示区、10个主题节点来展现菊花的千姿百态。

展馆入口采用水墨画卷造型引导游客进入,左右两侧的造景如同水墨画面的延续,通过巧妙安排菊花的“摆”和“堆”,结合建筑的剪影墙、桥和画舫等元素,简单且呈现了湖熟金陵水乡的特色场景。

今年菊花园展览还对外开放总面积约9200平方米的B1、B2两座温室,展示品种主要为切花菊,共有各类国内外品种148个。据



现场展出的小雏菊 通讯员供图

介绍,两个大棚中的菊花观赏价值极高,其中B1棚中的南农玉扣、南农小粉庐、南农嵩云、南农峨眉等,曾先后获得2019年世界园艺博览会特等奖、2019年世界园艺博览会银奖等荣誉。

室外,今年菊花展的“露天花海”共展出12000余株、45个品种的园林菊。它们中大部分品种来自南京农业大学自主培育的钟山系列,灵溪、灵峰系列品种,花期从9月中旬一直盛开到11月中旬。

### 清甜鲜食菊花首次亮相

“南农”系列鲜食菊花,是湖熟菊花展历年来除了菊花茶、菊花口红、面膜等菊花衍生产品外,首次推出的可鲜食菊花产品,也是南京农业大学菊花遗传与种质创新团

队首次发布的相关科研成果。

本届菊花展上,主办方还设置了拾光剧场、秋菊小铺等多个休闲娱乐场景,提供菊花抹茶冰激凌、菊花鲜奶茶、甜菊巧克力、鲜食菊花等文创快消、轻食、饮料产品销售和服务。

展览期间,园区将陆续举办金菊进万家·第六届湖熟菊王争霸赛、光影视界·湖熟菊花摄影大赛活动、FUN肆玩·“DOU来湖熟”抖音·话题挑战赛等以“菊”为题活动,全方位激起人们赏玩、拍照、分享乐趣,不断掀起活动高潮。

本次菊花展上,江宁区还将签约包括江宁区渔光互补工程建设项目、江宁区农产品冷库设施建设项目等在内的多个重点农业项目,总投资额超5亿元。

## 红外相机拍到两种稀有鸟类



灰椋鸟、栗背短脚鸭(右) 图片来自南京绿化园林公众号

快报讯(记者 卢河燕)2019年12月至今,南京市绿化园林局与江苏省林业科学研究院共同布设142台红外相机。现代快报记者了解到,今年9月,项目组对回收的红外相机数据进行判读,发现本次新增记录到2个物种,均为鸟类。

红外相机新增捕捉到的鸟类为栗背短脚鸭(Hemixos castanonotus)和灰椋鸟(Spodopopsar cineraceus),均为国家“三有”保护鸟类。

栗背短脚鸭是一种雀形目鸭科灰短脚鸭属的鸟类,体型约21厘米。外形很有特点,上体呈栗褐色,头顶和羽冠呈黑色,翅和尾呈暗褐色,颈和喉部呈白色。它们常成对或成群活动在乔木树冠层,有时也到林下灌木和小树上活动、觅食。主要以洋伞果、核果、乌饭果等植物性食物为食,也吃鞘翅目、双翅目、鳞翅目、膜翅目、直翅目等昆虫。

在密林的枝叶间,栗背短脚鸭的头就像一颗圆溜溜的“毛栗子”,十分可爱。它们的繁殖期在4至6月,这段时间会营巢于小树或灌木枝丫上。栗背短脚鸭的巢呈杯状,每窝产卵3至5枚,卵为洋红色,上有紫色斑纹。

新增记录到的还有有着假画眉之称的灰椋鸟。中等体型,体长可以达到24厘米。这种鸟整体由黑白灰组成。落在树上,可以看到它头侧的大白斑,嘴橙红色,鼻尖有黑色,脚是橙黄色。灰椋鸟适应能力强,繁殖能力也强。繁殖于中国北部及东北,冬季迁徙经中国南部。

灰椋鸟主要栖息于低山、丘陵、农田或居民点附近的小树林中,休息时栖于电线或枯枝上。灰椋鸟主要取食毛毛虫、蚂蚁、蜂、蝗虫和甲虫等,秋冬季也吃多种植物种实。灰椋鸟的繁殖期为5至7月,它们之间很团结,有时会出现一小群一起营巢的情形。